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Príhovor prezidenta 
 

Milí dobrovoľníci, drahí priatelia, 

po dvoch rokoch ovplyvnených pandémiou sme očakávali, že veci sa vrátia ak nie 

späť, tak aspoň čo najbližšie k normálu. Keď však 24. februára vyeskaloval konflikt na 

Ukrajine, bolo nám v Maltézskej pomoci jasné, že nás čaká náročná, no dôležitá 

služba núdznym. Rok 2022 bol zatiaľ najaktívnejším rokom Maltézskej pomoci na 

Slovensku. 

Som veľmi hrdý, že vďaka Vám, našim dobrovoľníkom, partnerom a podporovateľom, 

sme mohli aspoň čiastočne ich utrpenie zmierniť. Službu sme započali na slovensko-

ukrajinskej hranici vo Vyšnom Nemeckom hneď na druhý deň od vypuknutia vojny, 

kde sme priamo pomohli desiatkam tisíc utečencov. Následne sme službu rozšírili 

počas celého roka o ubytovacie zariadenia pre ukrajinské matky s deťmi na 

Slovensku, poukážky na jedlo pre ukrajinských seniorov a hendikepovaných a o 

priame dovozy humanitárnej pomoci pre sociálne slabé a marginalizované skupiny 

obyvateľstva na západnej Ukrajine. 

Popri humanitárnej pomoci pre Ukrajinu sme naďalej pokračovali aj v našich stálych 

projektoch. V roku 2022 sme rozdistribuovali viac ako 25 tisíc obedov pre opustených 

seniorov - denne až priamo do ich príbytkov. Viac ako 18 tisíc teplých jedál sme tiež 

vydali pre ľudí bez domova. Naši dobrovoľníci strávili množstvo hodín vytváraním 

nezabudnuteľných zážitkov pre mladých ľudí so zdravotným znevýhodnením, ktorí by 

inak patrili k tým “zabudnutým”. 

Spolu s našimi dobrovoľníkmi a pútnikmi sme sa zúčastnili 64. Medzinárodnej púte 

Maltézskeho rádu do Lúrd. Desiatkam chorých, o ktorých sme sa denne starali, sme 

tak zabezpečili možnosť načerpania nových síl a duchovných zážitkov. Tradične sme 

vypomáhali aj na cirkevných podujatiach v Bratislave, v Nitre a Šaštíne. Naše 

charitatívne Maltézske stánky na vianočných trhoch v Bratislave a Nitre pohostili 

stovky ľudí bez domova. Napreduje aj rekonštrukcia veľkého Komunitného centra v 

Topoľčanoch, ktoré prvé rómske deti privítalo na jar 2023. 

Priatelia, mnohí z nás sú unavení. Covid, následne vojna a ekonomická kríza zneisťujú 

nás všetkých. Spoločenská frustrácia sa mnohokrát obracia práve proti tým, ktorí by 

mali byť v popredí nášho záujmu. Dovoľte mi preto povzbudiť Vás, aby sme spoločne, 

aj v týchto zložitých časoch, boli svetielkom nádeje a láskavosti pre ľudí v núdzi. 

Rovnako tak oni budú symbolom lásky a porozumenia pre nás. 

Milí priatelia, ešte raz Vám v mene Maltézskej pomoci Slovensko a všetkých, ktorým 

pomáhame, srdečne ďakujem za Vašu odvahu, veľkorysosť a obetavosť. 

 

JUDr. Július Brichta, prezident 
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Kľúčové aktivity organizácie v roku 2022 

Pomoc na slovensko-ukrajinskej hranici 

Maltézska pomoc Slovensko bola jednou z prvých organizácií poskytujúcich pomoc 

ľuďom unikajúcim pred vojnou na Ukrajine na slovensko-ukrajinskom hraničnom 

priechode Vyšné Nemecké. 

Naši dobrovoľníci boli priamo na mieste už 25. februára 2022, druhý deň od vypuknutia 

vojny. Pomoc sme poskytovali 24 hodín denne, 7 dní v týždni a zahŕňala zdravotnú, 

sociálnu a psychologickú pomoc všetkým prichádzajúcim utečencom. Viac ako 200 

dobrovoľníkov Maltézskej pomoci Slovensko a jej sesterských organizácií slúžilo v 72-

hodinových zmenách niekoľko mesiacov. Srdečná vďaka patrí aj našej Maltézskej 

rodine zo Slovinska a Česka, ktorá nám prišla pomôcť priamo na hranicu. 

Maltézska pomoc rozdala státisíce nápojov, potravín, sladkostí. Prichádzajúcim sme 

taktiež poskytli nespočetné množstvo hračiek pre deti, diek a teplého oblečenia. Po 

vypuknutí vojny (predtým, ako túto službu po niekoľkých týždňoch zastrešil štát) sme 

tiež koordinovali dopravu a ubytovanie pre tisíce utečencov, ktorí prišli na túto 

pohraničnú stanicu, kde teploty v noci dosahovali mínus 20 stupňov. V bezprostrednej 

blízkosti hraničného priechodu sme taktiež sprevádzkovali poľnú kaplnku.  

Po mesiacoch vojny a relatívnom ustálení situácie na hraniciach ostala Maltézska 

pomoc Slovensko ako jedna z mála organizácií stále prítomná na priechode vo 

Vyšnom Nemeckom. Sme taktiež jednou z jedenástich neziskových organizácií,  s 

ktorými Ministerstvo Vnútra SR podpísalo Memorandum o spolupráci pri riešení 

mimoriadnej situácie v súvislosti s príchodom veľkého počtu ľudí z Ukrajiny na územie 

Slovenska. Aktuálne máme k dispozícii niekoľko kontajnerov, kde sa prichádzajúci 

vedia zohriať, najesť či získať potrebné informácie a podporu. Naši zamestnanci a 

dobrovoľníci sú denne prítomní na hranici a pripravení poskytnúť adresnú pomoc 

všetkým, ktorí hľadajú bezpečné útočisko. 

 



S. 04 
 

Kľúčové aktivity organizácie v roku 2022  
   

 

Dodávky humanitárnej pomoci pre sociálne slabé a 

marginalizované skupiny obyvateľstva na Ukrajine 

Maltézska pomoc Slovensko, v spolupráci s Úradom vlády SR, Úradom 

splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity a Generálneho konzula SR v Užhorode, 

spustila v máji 2022 pravidelný dovoz humanitárnej pomoci pre sociálne slabé a 

marginalizované skupiny obyvateľstva na Ukrajine. 

Seniori, siroty, rómske obyvateľstvo a mnohí ďalší totiž trpia akútnym nedostatkom 

základných potravín a hygienických potrieb. Distribúcia z centrálnych skladov 

humanitárnej pomoci mnohokrát zlyháva práve smerom k obyvateľom, ktorí sú na 

túto pomoc odkázaní najviac. Aby dodávky boli skutočne adresné a predišlo sa 

možnému zneužívaniu či špekuláciám, Maltézska pomoc Slovensko spolupracuje s 

Mestským zastupiteľstvom Užhorodu a Zakarpatskej oblasti, miestnymi samosprávami, 

cirkvou a zástupcami rómskej komunity. Tí pripravujú konkrétne zoznamy potrebnej 

humanitárnej pomoci a následne zabezpečujú jej distribúciu odkázaným 

obyvateľom. 

V roku 2022 bolo zrealizovaných 22 dodávok humanitárnej pomoci v objeme viac ako 

100 ton. Pravidelne sme zásobovali šesť obcí a v spolupráci s Finančnou správou 

Slovenskej republiky sme v decembri 2022 zrealizovali mimoriadnu dodávku 

humanitárnej pomoci do obce Petrove v Kirovohradskej oblasti. Generátory, 

potraviny, ošatenie, hygienické a dezinfekčné prostriedky, deky, spacie vaky a 

matrace boli rozdistribuované medzi 1250 presídlencov z najpostihnutejších oblastí 

Ukrajiny (z toho 350 detí) a medzi ďalších ľudí v núdzi. 
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Ubytovanie pre ukrajinské matky s deťmi a strava pre 

núdznych  

Už v prvých dňoch po začiatku vojny vytvorila Maltézska pomoc Slovensko v 

spolupráci s Konferenciou biskupov Slovenska a Slovenskou katolíckou charitou 

registračný systém dostupných ubytovacích kapacít. Boli doň nahlásené tisícky 

voľných izieb, domov a bytov, ktoré sa Slováci rozhodli bezodplatne poskytnúť ľuďom 

unikajúcim pred vojnou na Ukrajine. Tento systém zohral kľúčovú úlohu pre tých, ktorí 

nemali kam po prekročení slovenských hraníc ísť. Zároveň zabezpečil, aby mali 

viacerí dostatočný čas postaviť sa na vlastné nohy. 

Maltézska pomoc Slovensko začala v júni 2022 prevádzkovať vlastné ubytovacie 

zariadenia pre ukrajinské matky s deťmi zo sociálne slabších pomerov. Odvtedy sa 

nám podarilo spustiť prevádzku  štyroch takýchto zariadení, kde sme sa starali o 160 

žien s deťmi. Okrem útočiska sme poskytujeme aj potrebnú asistenciu pre začlenenie 

sa do spoločnosti, vrátane pomoci s administratívou či hľadaním práce. Naši 

dobrovoľníci taktiež organizujú viaceré voľnočasové aktivity pre deti - výlety do ZOO, 

pizza večery, či vianočné besiedky. 

Na jeseň sme taktiež spustili projekt distribúcie stravných poukážok pre ukrajinských 

seniorov nad 65 rokov a ľudí so zdravotným znevýhodnením. Práve tieto skupiny sa 

ocitli vo veľmi zložitej situácii, nakoľko si nedokážu nájsť prácu na Slovensku. Poukážky 

sme distribuovali v spolupráci s Vysokou školou Svätej Alžbety v Bratislave. Pravidelne 

sme tak pomáhali približne 300 ľuďom, ktorým sme mesačne zabezpečili okolo 10 000 

jedál. 
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Rozvoz stravy pre starých a inak odkázaných ľudí 

Už viac ako 5 rokov každý pracovný deň rozvážajú naši dobrovoľníci obedy pre 

seniorov v Bratislave, ktorí si kvôli svojmu zdravotnému alebo finančnému stavu 

nedokážu zabezpečiť aspoň jedno teplé jedlo denne. Každý deň sme navštívili viac 

ako 130 domácností a mnohokrát sme boli jedinou spoločnosťou, ktorú títo opustení 

ľudia majú. 

Tri posádky - každá v zložení šofér a dobrovoľník - strávili v teréne 251 dní a rozdali 

viac ako 25 tisíc obedov. K balíčkom, ktoré obsahujú polievku a hlavné jedno, sme 

nezabudli ani na drobné pozornosti počas sviatkov, na Mikuláša, či na Medzinárodný 

deň žien. Súčasťou služby sú aj milé slová a úsmev, ktoré sú pre opustených ľudí 

mnohokrát to najcennejšie. 
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Pomoc ľuďom bez domova 

Projekt výdaja stravy ľuďom bez domova sme začali v roku 2017, pôvodne len počas 

zimných mesiacov. Od vypuknutia pandémie Covid-19 sme ho rozšírili a v súčasnosti 

rozdávame teplé obedy pravidelne a celoročne, a to v Bratislave, Nitre a Trenčíne. 

Vzhľadom na zhoršujúcu sa ekonomickú situáciu mnohých vnímame zvýšený počet 

ľudí odkázaných na túto službu. 

Pravidelne sme zabezpečovali teplú stravu pre približne 200 ľudí bez domova, pričom 

od roku 2020 sme rozdali takmer 40 tisíc obedov. Obedy sme vydávali medzi 12. a 13. 

hodinou pred kostolom sv. Alžbety na Špitálskej ulici v Bratislave v nedeľu a v stredu. 

Pravidelný výdaj prebieha taktiež aj v Nitre a Trenčíne. 

Okrem teplého obeda dostávajú ľudia bez domova aj oblečenie, čiapky, ponožky a 

rukavice, ktoré sú najmä v zimnom období viac než potrebné. Počas sviatkov (Veľká 

noc a Vianoce), ako aj na Mikuláša, sme sa ich snažili potešiť drobnou pozornosťou 

vo forme sladkostí. Mnohí z nich si totiž pochutiť na sladkostiach majú možnosť len 

párkrát za rok. 

Okrem jedla sa však práve týmto ľuďom snažíme darovať aj úsmev a pozornosť. Preto 

sa naši dobrovoľníci v Trenčíne rozhodli zorganizovať jesennú opekačku pre ľudí bez 

domova. Prítomní sa okrem špekačiek a slaniny tešili aj z príjemných rozhovorov. Na 

záver sa rozhodli pomôcť aj okolitej prírode a spoločne vyzbierali niekoľko vriec 

odpadkov. Pre tých, ktorí sú spoločnosťou väčšinou prehliadaní, je práve toto to 

najcennejšie. 
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Aktivity zamerané na mladých ľudí s postihnutím 

MaltaCamp 2022 / Po trojročnej prestávke spôsobenej pandémiou COVID-19 sa 30. 

júla 2022 slovenská 22-členná delegácia vydala na Medzinárodný letný tábore pre 

mladých ľudí s hendikepom – Malta Camp 2022. Tento rok sa konal v kláštore San 

Vincenzo Maritre v Ríme. 

Desiatky mladých dobrovoľníkov Maltézskeho rádu dedikovali týždeň letných 

prázdnin, aby sa starali o zdravotne znevýhodnených mladých z celého sveta a 

pripravili pre nich týždeň plný zážitkov. 

Organizovali tematické večierky, talent-show, zažili vystúpenie kúzelníka, vychutnávali 

si národné jedlá, venovali sa športom či spoločenským hrám. Okrem Vatikánu a svätej 

omše v Katedrále sv. Petra účastníci MaltaCampu navštívili aj Castel Gandolfo, taktiež 

známy ako letné sídlo pápeža. Videli rímske pamiatky ako Koloseum či Pantheon a 

užili si aj deň na pláži. 

Už od roku 1983 členovia a dobrovoľníci Maltézskeho rádu každoročne usporadúvajú 

Malta Camp. Viac ako 500 mladých dobrovoľníkov vo veku od 18 do 35 rokov z 

celého sveta sa stretáva s hosťami so zdravotným či mentálnym postihnutím. Počas 

jedného týždňa v lete spolu bývajú, spoznávajú nových ľudí a zdieľajú výnimočné 

zážitky. Hostia, teda mladí ľudia s hendikepom, dostávajú 24-hodinovú starostlivosť od 

dobrovoľníkov rovnakého veku a vytvárajú si celoživotné priateľstvá. 

Pravidelné stretnutia / Mládežnícka skupina Maltézskej pomoci Slovensko aj v roku 

2022 pravidelne organizovala stretnutia s mladými ľuďmi so zdravotným 

znevýhodnením, ktoré sa poväčšine konali na centrále Maltézskej pomoci Slovensko 

na Jakubovom námestí v Bratislave. 

Naši mládežníci sa stretávali s mladými ľuďmi so zdravotným znevýhodnením v 

priemere dvakrát za mesiac. Počas pekného počasia organizovali grilovačky, na 

ktorých sa veľa je, rozpráva, spieva a tancuje. Keď počasie nie je až také príjemné, 

stretnutia sa odohrávajú na Centrále, kde je k dispozícii stolný futbal, spoločenské hry, 

premietačka a karaoke.  
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Rekonštrukcia komunitného centra v Topoľčanoch 

 

Príprava centra v Topoľčanoch počas roku 2022 bola veľmi intenzívna - prípravné a 

čistiace práce, s ktorými nám pomáhali miestni Rómovia, boli sfinalizované v prvom 

polroku 2022. Započali sme taktiež samotnú rekonštrukciu. Opravila sa strecha, ako aj 

pravé krídlo budovy. Zrekonštruovalo sa prízemie, nasleduje jeho sfinalizovanie a 

zariadenie. Spustenie prvej etapy prevádzky centra a jeho otvorenie bolo 

naplánované na koniec prvého kvartálu 2023. 

V rámci prvej etapy bude projekt zastrešovať predškolské vzdelávanie žiakov, 

voľnočasové aktivity a mentoring pre deti, program pre mladé mamy a sociálnu 

intervenciu zameranú na deti.  

Hlavným cieľom je nielen vybudovanie, ale najmä dlhodobá prevádzka centier s 

cieľom integrácie Rómov a medzikultúrneho dialógu. Zakladanie a prevádzka 

komunitných centier je totiž jednou z efektívnych možností riešenia problematiky 

marginalizovaných rómskych komunít. "Integrácia nie je asimilácia, je dôležité, aby 

komunity uchovali svoju kultúru živou," hovorí J.E. Franz Salm-Reifferscheidt, 

veľvyslanec Maltézskeho rádu et large pre Rómov, ktorý je zároveň jedným z hlavných 

podporovateľov tohto projektu. Projekt sa taktiež tešil podpore Globálneho fondu pre 

zabudnutých ľudí a Úradu vlády SR. Práve v Topoľčanoch vnímame potrebu takéhoto 

projektu - v blízkosti komunitného centra, na okraji rezidenčnej zóny, totiž žije 350 

rómov, z toho viac ako polovica sú deti. 
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Iné aktivity 

Okrem popísaných časovo alebo organizačne komplexnejších aktivít realizovala 

naša organizácia ďalšie aktivity zameraných na pomoc druhým, medzi ktorými boli: 

− 64. Medzinárodná púť maltézskeho rádu do Lúrd. Po dvojročnej Covidovej 

prestávke sa 189 dobrovoľníkov, chorých a pútnikov stretlo 29. apríla 2022 na 

bratislavskom letisku už o 6.00 ráno a o 8.00 odletelo do mestečka Tarbes pri 

Lurdoch. Po dvojhodinovom lete ich čakala uvítacia svätá omša, prehliadka 

Lurdského sanktuária so sprievodkyňou, spoločné obetovanie sviec a tradičná 

večerná Mariánska procesia. Počas štvordňovej púte mali prítomní rozmanitý 

program. Druhý deň začal rannou svätou omšou v Ružencovej bazilike, v rámci 

ktorej dostali pomazanie chorých naši zdravotne znevýhodneni pútnici. 

Nasledovala návšteva neďalekého historického mesta Tarbes a prehliadka Lúrd po 

stopách svätej Bernadetty. Deň bol zavŕšený účasťou na Medzinárodnej 

eucharistickej procesii, ktorej sa zúčastnili tisícky pútnikov a delegácie z takmer 30-

tich krajín. Tretí deň sme začali medzinárodnou svätou omšou, ktorej sa v 

podzemnej bazilike sv. Pia X zúčastnilo takmer 3.000 členov Rádu, dobrovoľníkov a 

chorých pútnikov. Tí sa v Lurdoch zišli s cieľom utužiť maltézsku rodinu, slúžiť a priniesť 

nádej a úľavu chorým. Popoludní nasledovala krížová cesta a odovzdávanie 

pamätných medailí a darčekov pre chorých pútnikov. Ich statočnosť a optimizmus 

sú pre nás obrovskou inšpiráciou. V posledný deň púte sme už o 6.00 ráno priamo 

v Lurdskej jaskynke odslúžili záverečnú svätú omšu. Aj napriek skorej rannej hodine 

a daždivému počasiu to bol pre mnohých pútnikov celoživotný zážitok. Záverečný 

deň púte pokračoval voľným programom - prechádzkami, naberaním Lurdskej 

vody a nákupmi suvenírov, až do poobedného odletu naspäť do Bratislavy. 

− Pomoc pri cirkevných podujatiach. Dobrovoľníci Maltézskej pomoci Slovensko sú 

už tradičnou súčasťou mnohých veľkokapacitných cirkevných podujatí v Bratislave 

a Nitre. Pomáhali manažovať dav, zabezpečovali pitný režim či poskytovali prvú 

pomoc.  

− Zbierky oblečenia. Organizovali sme viaceré zbierky šatstva pre ľudí bez domova. 

Pre potreby humanitárnej pomoci pre Ukrajinu zorganizovala zbierku zimného 

šatstva aj Finančná správa SR, ktorú nám jej vedenie pred Vianocami odovzdalo. 

− Charitatívny vianočný punč. Po niekoľkoročnej prestávke spôsobenej Covidom 

sme opäť zorganizovali Charitatívny Maltézsky punč v Bratislave a v Nitre. 

Návštevníci sa mohli ponúknuť vianočným punčom či koláčikmi a podľa svojho 

zváženia dobrovoľným príspevkom podporiť zbierku, ktorej výťažok poputuje na 

podporu projektov Maltézskej pomoci. Počas trvania trhov naši dobrovoľníci 

zároveň poskytovali teplé nápoje a občerstvenie pre ľudí v núdzi a ľudí bez 

domova. 
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− Pomoc v hospic. Podporili sme aktivity nitrianskeho hospicu, kde pomáhame pri 

sprievode ľudí, či pripravili slávnostný obed pre ľudí v núdzi prespávajúcich v 

azylovom dome v Nitre. 

− Duchovná formácia mladých. Hlavný kaplán Maltézskeho rádu na Slovensku, 

Mons. Tibor Hajdu, začal organizovať pravidelné stretnutia pre mladých 

dobrovoľníkov zamerané na duchovnú formáciu v súlade s katolíckou vierou a 

spiritualitou Maltézskeho rádu. Doposiaľ prebehli dve stretnutia, prvé informačné a 

druhé zamerané na porozumenie Svätého písma. Tieto stretnutia sú zároveň 

platformou pre mladých na otvorenú diskusiu o duchovných témach, ktorými žijú. 

− Darčeky pre ženy vo väznici. Drobným darčekom sme na Vianoce potešili ženy vo 

väznici. Naši dobrovoľníci aj tento rok pripravili balíčky pre odsúdené v ženskej 

väznici v Nitre, ktoré im odovzdal väzenský kaplán. Táto iniciatíva je v súlade s 

dlhodobou tradíciou Maltézskeho rádu práce s väzňami, trestanými osobami a ich 

rodinami s cieľom zmierňovať ďalekosiahle následky trestu odňatia slobody, akými 

sú dopad na rodinné vzťahy, mentálne a fyzické zdravie, vyhliadky na nové 

zamestnanie alebo následné finančné zabezpečenie. 
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Financie 
 

Účtovná závierka (k 31.12.2022) 

(Zaokrúhlené na celé eurá) 2022 2021 

Výnosy organizácie 1 211 475 € 215 304 € 

Náklady organizácie 1 253 764 € 218 221 € 

Hospodársky výsledok -42 289 € -2 920 € 

 

Významní podporovatelia v roku 2022 

• Ministerstvo zahraničných vecí Spolkovej republiky Nemecko 

• Global Fund for Forgotten People 

• Order of Malta France 

• Malteser International 

• Úrad vlády Slovenskej Republiky 

• Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky 

• Nadácia Slovenskej sporiteľne 

• Finančná správa Slovenskej republiky 

• Mestská časť Bratislava – Staré Mesto 

• Mesto Bratislava 

• Mesto Nitra 

• Nadácia Tatra banky 

• Nadácia ESET 

• mnohí podporovatelia prostredníctvom 2% dane z príjmu a 

• mnohí individuálny darcovia. 

Ďakujeme, že nám pomáhate pomáhať iným. 

C 
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Orgány MPS  
 

Valné zhromaždenie je najvyšším orgánom MPS. Valné zhromaždenie volí Radu – 

prezidenta, dvoch viceprezidentov a tajomníka. Tiež volí troch členov Revíznej 

komisie. Valné zhromaždenie môže tak isto rozhodnúť o odvolaní ktoréhokoľvek z 

členov orgánov z funkcie. Valné zhromaždenie schvaľuje (berie na vedomie) výročnú 

správu o aktivitách, výročnú správu o hospodárení MPS, účtovnú závierku, výročnú 

správu Revíznej komisie a ročný rozpočet MPS. Valnému zhromaždeniu predsedá 

prezident alebo ním poverený člen Rady. V roku 2022 sa uskutočnilo Valné 

zhromaždenie dištančne. 

Rada určuje plány, projekty a ciele hospodárenia MPS v súlade s princípmi 

Zvrchovaného rádu. Rada má výlučné právo schvaľovať zmeny Stanov, vnútorné 

predpisy MPS ako aj právo rozhodovať o zániku Organizácie, vrátane práva určiť 

likvidátora.  

Zloženie Rady k 31.12.2022 

• Prezident MPS:  JUDr. Július Brichta C.G.M. 

• Viceprezident MPS:  Ing. Rudolf Páleš C.G.M. 

• Viceprezident MPS:  Dr. Tomáš Sklenár C.G.M. 

• Tajomník:   Mgr. Peter Kružliak C.G.M.   

Prezident ako štatutárny a výkonný orgán je oprávnený konať v mene MPS, pričom 

spravuje a riadi MPS v súlade s rozhodnutiami Rady. V roku 2022 si prezident MPS plnil 

povinnosti v súlade so stanovami, komunikoval s členmi MPS, zúčastňoval sa 

plánovaných aktivít, oficiálnych stretnutí s predstaviteľmi Zvrchovaného rádu, či 

partnerských inštitúcií a organizácií z dôvodu pandemických opatrení prevažne 

dištančným spôsobom. 

Revízna komisia kontroluje plnenie plánov, projektov a cieľov hospodárenia, čerpanie 

rozpočtu, ako aj dodržiavanie Stanov a vnútorných predpisov MPS v súlade s 

princípmi Zvrchovaného rádu.  

Zloženie Revíznej komisie k 31.12.2022: 

• Dr. Ján Vančo C.G.M. 

• JUDr. Milan Čápka C.G.M.  

• Ing. Peter Novák 
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Základné informácie o organizácii 
 

V rámci svojej medzinárodnej činnosti zameranej na ochranu rímsko-katolíckeho 

vierovyznania, vykonáva Zvrchovaný vojenský špitálny rád sv. Jána z Jeruzalema, z 

Rodosu a Malty (ďalej tiež „Zvrchovaný rád“ alebo „Rád“) záchranné aktivity počas 

vojnových konfliktov, v súlade s Ženevskými dohovormi zo dňa 12. augusta 1949 na 

ochranu obetí vojny, v mierovom období zasahuje pri prírodných katastrofách a pri 

migrácii ľudí, ktorý museli opustiť svoje domovy a iných utláčaných osôb, a 

predovšetkým pri podpore chorých a chudobných.  

Pre aktivity Zvrchovaného rádu je príznačná pomoc chorým, chudobným a 

utláčaným, bez rozdielu náboženstva alebo rasy, pri ochrane ich základných ľudských 

práv, uplatňujúc Všeobecnú deklaráciu ľudských práv a učenie katolíckej cirkvi o 

základných ľudských slobodách, právach a sociálnej spravodlivosti. 

Na dosiahnutie tohto cieľa na území Slovenskej republiky je založená organizácia 

Maltézska pomoc Slovensko (ďalej aj „MPS“), ktorej účelom je praktické vykonávanie 

inštitucionálnych cieľov Zvrchovaného rádu podľa ustanovení Čl. 236 a 237 Kódexu 

Rádu. Po schválení autoritami Rádu, ktoré sú uvedené v Maltézskom kódexe (ďalej 

tiež „Kompetentné autority Rádu“) organizácia spolupracuje najmä so subjektmi 

vykonávajúcimi sociálnu alebo zdravotnícku činnosť a s orgánmi verejnej správy na 

území Slovenskej republiky, v súlade s ustanoveniami osobitných medzinárodných 

dohovorov a dohôd o spolupráci uzavretých medzi Zvrchovaným rádom a vládou 

Slovenskej republiky a v súlade so slovenským právom. 

MPS je mimovládnym, nezávislým, apolitickým a neziskovým občianskym združením, 

cieľom ktorého nie je dosahovať zisk, zaregistrovaným na Ministerstve vnútra 

Slovenskej republiky v zmysle zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení 

neskorších predpisov. 
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Hlavné ciele organizácie 
 

1. Zvýšenie starostlivosti o chorých, hendikepovaných a núdznych v spolupráci s 

inštitúciami akými sú nemocnice, zariadenia paliatívnej starostlivosti (ako sú 

hospice, centrá dennej a kde je to možné, aj domácej starostlivosti), ako aj 

podporovanie ich participácie pri púťach Rádu v záujme ich duchovného a 

psycho-sociálneho blahobytu; 

2. Podpora sociálnej inklúzie zraniteľných a marginalizovaných ľudí, vrátane 

znevýhodnených členov rómskych komunít a propagácia a podpora 

začlenenia ich detí do školského systému a iných integračných aktivít; 

3. Zameriavanie sa na riešenie potrieb ľudí bez domova, migrantov a 

utečencov, ako aj sociálne odkázaných ľudí v dôsledku zneužívania narkotík 

či alkoholu alebo iných aktivít, na základe ktorých sa dostali do ústavov na 

výkon trestu odňatia slobody. 
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Kontaktné informácie 
Maltézska pomoc Slovensko o.z. 

Kapitulská 9 

81101 Bratislava 

Tel. +421 2 5413 1296 

Fax +421 2 5413 1296 

www.maltezskapomoc.sk 


